规定。可是在现场作业中,协力队伍中的部分人 员总是有安全带随意系挂,系挂点比作业点还低,

甚至有少数人觉得系安全带麻烦、上下行走不方

便,特别是一些小活、临时活,认为"有系安全带的

时间活都干完了"。归根结底是因为没有从思想

"珍爱生命,我要安全"是公 司的安全理念,"珍爱生命"是最

基本的要求,是安全工作的根本

出发点和最终落脚点。"我要安

全"是对安全工作的诉求和方式,

而"我要"两字强调的是对于安全

工作的主观能动性。所谓"我要

安全"就是职工能自觉规范自己

的行为,自觉遵守安全规章制度,

自觉执行安全操作规程,并能自

觉反"三违",将"四不伤害"变成

自觉行为,主动执行作业标准和

会有高处和临边作业。为了防止

作业人员在某个高度和位置上可 能出现的坠落现象,专门对高处 和临边作业作了相关规定,要求

在现场工作中,不可避免总

安全规程。

做细做实做好 入耳入心入脑

炼铁厂将安全宣誓活动制度化

■通讯员 李成虎 报道

本报讯 为把安全宣誓这一安全 教育和安全文化建设的有效形式持之 以恒地做细做实做好做出成效,近日, 炼铁厂制定出台了《全面开展岗前安 全宣誓工作实施方案》(以下简称方 案),对宣誓的适用人群与场合、宣誓 内容与方式、宣誓的组织落实责任主 体及检查评价等作出了详细具体的要 求,为这一活动在炼铁厂的常态化、规 范化开展创造了条件。

在适用人群方面,方案突出了覆 盖全员和安全管理属地原则。明确要

行为和作业的人员(包括生产外协、功 能维护外协、外委),都应在一定时段、 ·定场合组织、开展和参与安全宣誓

活动。与此同时,方案还充分考虑不 同岗位和作业性质等特点,如:是否倒 班,班组员工岗位分布是否集中等因 素的基础上,分别作出了具体的安全 宣誓要求,安全宣誓覆盖了班前会,维 检工前会,厂、作业区两级安委会,职 代会等大小场合。在安全誓词的编制 方面,方案明确了审核、备案制度,以 "朗朗上口、简明扼要"为总要求,区别 厂安委会、作业区、外协单位等宣誓对

象,明确责任主体,定期完成誓词的编

为确保安全宣誓扎实开展,方案 明确班组长、作业区主管、主管厂领导 为安全宣誓的组织落实责任主体和领 誓者;明确了安全宣誓活动专项检查 制度,定期开展检查评价;明确了宣誓 的具体方式、要求:宣誓职工必须起 立,面向安全誓词看板或全家福照片, 左手背在身后,举起右手,紧握右拳, 讲行庄严宣誓。

通过一系列的具体规范,把安全 宣誓做细做实做好,使安全防范人耳 入心入脑。



为了进一步弘扬公司安

全文化,提高职工安全素质, 促进基层安全自主管理,近 日,能源动力总厂全面开展包 含各类外协人员在内的岗前 安全宣誓工作。图为职工正 在进行岗前安全宣誓

复

材

郭红梅 摄

■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 近日,复合材料厂 利用生产合同衔接间隙,集中 人力对复合板生产区域加工车 间进行规范、美化整治,为职工 创建更加安全的作业环境。

复合材料厂加工车间是上 世纪六七十年代建筑的老厂 房,当年,该厂本着降本与方便 利用的原则,只进行简单改造 后就作为复合板生产线的一个 车间。如今,厂房内墙体、顶棚 被挖补焊接烟气熏黑,桥架线 路老化、穿线管路凌乱,线路损 耗大,不能适应当今5S、安全、 节能管理要求。

今年年初,针对厂房存在 的问题,该厂制定改造计划。 设备材料科人员与维修作业区 技术员深入现场,对需要拆除 改造的线路及管道逐项进行了

标记,依据现场生产实际,设计 线路走向,规范配电柜安装部 位,并开始进行所需材料的调

从二季度开始,该厂陆续 组织职工利用生产间隙,开始 着手加工作业区老厂房的改 造。进入8月份,该厂又集中 机动部和维修作业区技术人员 利用一周的时间,加班加点,保 质保量完成了厂房南北中三跨 桥架的安装及线路敷设。与此 同时,加工作业区组织职工进 行了厂房内墙清洗、粉刷,对暖 气管道与线路管道分别进行了 油漆与彩标管理。

如今,职工一走进复合作 业区加工车间,就会有一种宽 敞明亮的感觉。老厂房旧貌换 新颜不仅给职工带来视觉上的 美感,更重要的是为职工创造 了更加安全的作业环境。

过培训,提升全员安全责任意识和安 全素质,从而使"把标准当成习惯、让 习惯服从标准"的理念融入到各岗位, 贯穿到工作全过程。

安全履职承诺促履责。作业区每 名职工根据自己的岗位职责向班组 作出承诺;每个班组结合班组工作职 能向作业区作出承诺;作业区与全体

尽职尽责的点检



■记者 安国明 通讯员 王晓燕

段黎生是东山矿破碎作业区的一名设 备点检员,每天的工作就是点检设备。

他多年如一日,每天重复着平凡、单调 的工作,无论高温酷暑还是寒冷严冬,只要 破碎作业区有机器运转的地方就会有他点 检的身影,

段黎生为了适应工作的需要,经常虚 心向别人请教并通过上网、查阅资料充实 自己。根据现场设备状况,他编制各项管 理制度,梳理作业区设备管理工作。针对 生产运行中出现的问题,他积极组织和带 领职工进行现场改善活动。2013年,8号 皮带、6号皮带现场操作箱改造和3号破碎 机改善项目分别获矿部全员改善A、B级

他的口袋里经常装着一个小笔记本, 记录着作业区设备的运行情况,哪个设备 有什么异常,需要更换零件还是需要维修、 润滑,笔记本上写得清清楚楚,一目了然。 在点检过程中,他不漏过一个细小的环节, 不放过一个疑点,目的就是让设备处于最 佳运行状态。

他先后带领团队排除了1号筛不能远 程控制、1号板喂机不能远程控制、2号皮 带无备妥信号等难点故障。他应用所学 习的自动化知识,先后调整、优化了自动 化程序,实施了卸料器故障落下、金属探 测仪报警、系统无连锁语音报警程序,提 高控制的可靠性。为提高全员参与设备 管理的积极性,段黎生多次组织作业区涉 及电气操作的职工进行培训,并编制培训 教材,使新上岗的职工能够尽快适应新工 作,推动了作业区职工技能的快速提升。

几十年来积累的工作经验,使段黎生 对作业区的设备了如指掌。通过"听、看 摸、嗅、测"他能够准确地判断设备运行状 况。任何设备,只要经他闻一下气味、听一 下声音、看一下运转情况、摸一下温度就知 道毛病出在哪里。

作业区人员这样评价段黎生:"这几年 作业区生产任务完成得好,是与段师傅的 努力分不开的。'

本报讯 为切实加强安全生产管 理,峨口铁矿动力生活部供电作业区 以"知责履责"活动为契机,制定完善 一系列安全预案和防范措施,确保 了动力能源的安全保供。

■通讯员 申亮 报道

完善岗位职责。进一步完善岗位

峨口铁矿扎实开展"知责履责"活动供电作业区

安全生产责任制和岗位作业指导书, 明晰干部管理流程,明确界定每个管 理和作业岗位在安全生产上该负什么 责、如何负责。

加强培训提素质。采取自学与集 中学习相结合的方式,对干部职工岗 位职责、操作规程和岗位作业标准进 行培训,使每一名干部职工清楚自己 的岗位职责,明确如何履行职责。通

职工签订安全责任状,明确全体人员 安全职责,真正做到责任有章可循、有 责可追。所有承诺进行公示,接受群 众监督,从而促使作业岗位、生产班组 和管理干部更好地履行职责。

评定岗位履责促岗位达标。作业 区按照岗位达标评审标准,对工作现 场、班组达标情况进行考核评定,促进 员工上标准岗、干标准活。

型材厂根据公 司统一安排部署, 动员广大职工对工 作区域内的隐患进 行排查,同消防中 队制定针对性灭火 救援预案,并开展 实战演练。图为职 工正在进行消防演

> 史蕾 摄 郭强 文

